                            Effectuer des opérations de pourcentages.                                                                 
 N14 (CM2) – Problèmes - Les pourcentages1000 problèmes


Exercice 595 p 107 :

Une secrétaire qui gagnait mensuellement 1380 € a obtenu une augmentation de salaire de 2%. 
Quel est son nouveau salaire mensuel ?

Elle obtient une augmentation de 27,60 €.		1 380 x 2% = 27,6

Son nouveau salaire est de 1 407,60 €.                   1 380 + 27,6 = 1 407,6


Exercice 596 p 107 :

Un grand magasin affiche : « -25% sur tous les luminaires. ».
Quel sera le nouveau prix d’une lampe de chevet qui valait 46 € ?

Le prix de la réduction est de 11,5 €.		46 x 25% = 11,5

Le prix du luinaire est de 34,5 €.			46 – 11,5 = 34,5

Exercice 598 p 107 :

Quelle est la masse de ce paquet d’engrais pour gazon ?
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Il y a 1 kg en plus.						4 x 25% = 1

Il y a donc 5 kg d’engrais.                                                  4 + 1 = 5

Exercice 599 p 108 :

Sur les 12 400 habitants d’une ville, on compte environ 7% de population d’origine étrangère.
Combien d’étrangers résident dans cette ville ?
Quel est le pourcentage de population française ?

Il y a 868 étrangers dans cette ville.                           12 400 x 7 % = 868

Il y a 93 %  de population française.		     100 – 7 = 93

Exercice 600 p 108 :

Pour acquérir une maison valant 144 850 €, M. et Mme Lesueur doivent payer 24% de frais (taxes + frais de notaire).
A combien s’élèvent les frais ? Quel est le coût total de l’acquisition ?

Les frais s’élèvent à 34 764 €.                                 144 850 x 24% = 34 764

Le coût de l’acquisition est de 179 614 €.             144 850 + 34 764 = 179 614
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